



夕阳红报

机械总院集团有限公司人力资源与干部部离退休处 第3期 2019年6月1日出版

深化“软实力”帮扶 助推新县全面振兴



聚力精准扶贫，全面落实扶贫责任。机械总院集团紧抓文化软实力与脱贫攻坚的结合点，推动精准扶贫工作向广度和深度不断拓展，帮扶老区提升“软实力”，助力新县实现全面振兴。

2019年5月19日，由机械总院集团冠名、沈阳铸造研究所有限公司协办的“追梦新县·为爱奔跑”为主题的半程马拉松活动顺利举行，来自国内外6000余名运动员与健身运动爱好者汇聚新县参加半程马拉松、迷你跑、亲子跑、婚纱跑等形式多样的活动。机械总院集团积极实施“旅游+体育+文化”扶贫举措，意以生生不息的体育力量和奋勇拼搏的体育精神激发新县脱贫致富的内生动力，助推老区经济社会高质量发展，实现全面振兴。

此外，2019年机械总院集团将重点帮扶新县建设“金兰体育小镇”，加速推进体育、文化与旅游产业深度融合，将其打造成为具有支撑性、代表性的

乡村旅游示范点和文化旅游产业示范点。

提升文化软实力，归根到底要靠人才实力。机械总院集团注重老区的教育扶贫，帮助信阳涉外学院优化工程机械学科建设，挂牌成立“工程机械行业技能人才培养基地”，积极协调徐工集团为培训基地捐赠一台装载机，5月19日在涉外学院举办了捐赠仪式，把工程机械培训基地的建设热情推向了新的高点。

机械总院集团深化“软实力”帮扶，促进文化软实力成为新县全面建成小康社会路上的“硬支撑”、促进“软实力”成为精准扶贫的“加速器”，助推新县全面振兴。

机械总院集团相关职能部门、沈阳所、中机认检等有关领导出席以上活动。



醉美大兴呀路古热带植物园

5月23日，人力资源与干部部离退休处组织总院离退休老同志去大兴区呀路古热带植物园

参观。主要是为了离退休的老同志健身、健康着想，让大家到大自然中去吸收新鲜空气、同时了解北京的日新月异的变化……早晨 8:30 准时出发，乘坐大巴前往大兴呀路古热带植物园。路上大约一个多小时到了目的地。到达目的地后第一个是照集体照、然后自由参观，在餐厅门口观看了公园举行的文艺演出，12:00 自由用餐。下午 1:30 准时坐上大巴车返回了。

北京呀路古热带植物园，位于北京市大兴区长子营镇，104 国道朱庄北口北行 200 米，其前身是长力金源热带植物园，是北京市最大的热带植物园，属于国家 3A 级旅游景区，景区于 2010 年 10 月由国家前总理吴仪开园，占地面积 600 亩，投资 4 亿元。是集热带植物观光、热带水果采摘体验、科普教育、餐饮会议、休闲娱乐于一体的综合性游览景区。

景区收集了热带果树、热带饮料植物、热带观赏植物、热带药用植物、棕榈植物、热带濒危植物、热带珍奇植物和蔬菜作物等，热带亚热带物种达上千余种，并不断从国内外引进新品种。是北京市热带亚热带物种较全的热带植物园。

景区内主要景点有牡帕密柏古树馆，勐巴拉娜西热带植物馆，土司堡民族展览馆和恐龙馆，孔雀馆、特色商品区。儿童玩的项目有：儿童迷宫、丛林历险记等。景区内森林繁茂、蔓藤缠绕，奇花异草争奇斗艳、溪水、喷泉、植物、动物构成了一副瑰丽的热带雨林。现一期工程已经正式对外开放。西南少数民族的民居和图滕文化，构成了景观的主线，让人流连忘返。

热带植物观光厅是呀路古热带植物园的主要景点，其内部收集了热带观赏植物，热带濒危植物、热带药用植物达上千余种，无论四季更替，游客只要一步入景区，都可尽览热带雨林的浪漫风情，领略千姿百态的神奇植物王国。无论老人和孩子，无不拍手称奇，深深为之吸引，流连忘返，成为北京市中小学生首选的热带植物科普基地。

奇异的嘉宝果，让你的味蕾感受四种不一样的时空变迁；古巴尊贵的客人蛋黄果树，其果形如鸡蛋，颜色似蛋黄、味道更是与鸡蛋一样的神奇，故名蛋黄果；锦屏藤下梦幻般的一帘幽梦，带你领略浪漫的琼瑶爱情故事；更有会闻乐起舞的风流草，高大而盘结错的十一榕树，寄托了多少北方孩子梦里爷爷的故事。有号称黄金之树的沉香树，既是一种名贵的香料又是不可多得的药材，是你见证热带植物里的贵族风范，更有号称植物活化石之称的桫欏（又称恐龙树），领略两亿年前的光影变化。

土司堡：土司制度兴起于元朝，终止于清代雍正 13 年，历经元明清三朝，是少数民族地



